

# 土耳其召见美国加拿大等10国使节

## 指责他们将司法案件“政治化”，敦促他们“守本分、莫越线”

据新华社北京10月20日电 土耳其外交部19日召见美国等10个西方国家的外交使节，批评他们就土耳其国内一起司法案件发表“无礼”的联合声明，敦促他们“守本分”。

这10个国家的大使或代办当天上午被召到土耳其外交部。土方说，他们“违反外交惯例”，就土耳其正在审理的案件发表“无礼”的联合声明，是“越线”行为，土方“无法接受”。土方外交部建议这些使节“依照维也纳公约规定，在其职

责范围内行事”。

土方指责他们将司法案件“政治化”“向土耳其司法部门施加压力”“与他们声称捍卫的法治、民主和司法独立(原则)背道而驰”。

美国、加拿大、法国、芬兰、丹麦、德国、荷兰、新西兰、挪威和瑞典驻土耳其使馆18日就土耳其商人及政治活动人士奥斯曼·卡瓦拉所涉案件在社交媒体发表联合声明，称土方对卡瓦拉长期羁押，审理久拖未决，令人质疑“土耳其司法系统是否

遵循民主、法治和透明(原则)”。声明呼吁土方依照欧洲人权法院2019年所作裁决，立即释放卡瓦拉。

卡瓦拉先后被指控参与组织2013年反政府示威和2016年末遂政变，2017年开始被羁押。司法部门今年2月将两案合并审理。法院近期裁定，11月26日将举行听证会，决定是否释放他。

土耳其外交部说，西方关注土耳其的司法案件，特别是对卡瓦拉案紧追不放，是“虚伪和双重标准”的做法，“土耳其司法部门不会受

这类不负责任的声明影响”。

土耳其司法部长阿卜杜勒-哈米特·居尔19日在社交媒体反击道，“没有任何大使有权对我们的法院提建议”“这种藐视界线的行为才会给法治蒙上阴影”。土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢发表了类似言论。

欧洲委员会上月警告土耳其，除非土方在欧委会部长理事会11月开会前释放卡瓦拉，否则欧委会将就土耳其违规做法采取措施，土方可能受到惩处，甚至失去欧委会成员资格。

## 一中国渔船在韩国西南部海域沉没 6名中国公民失踪

据新华社首尔10月20日电 中国驻韩国光州总领馆20日证实，一艘中国渔船当天在韩国西南部全罗北道群山市附近海域沉没，6名中国公民失踪，9人获救。

事故发生后，中方海警向韩方通报事故，现场有中国海警船参与搜救。

据韩联社报道，当地时间20日0时5分(北京时间19日23时5分)许，一艘239吨级中国渔船在群山市西南方向附近海域沉没。群山海洋警察署接到报警后，正在展开搜救工作。

## 英国女王不服老 谢绝“年度老人”称号

据新华社北京10月20日电 英国女王伊丽莎白二世日前谢绝了一个“年度老人”的称号，称自己不符合“相关标准”。

据路透社报道，英国《老人》杂志19日发表女王助理的来信，信中阐明女王拒绝这一荣誉的原因。信件说，女王相信心态决定一个人的年纪，因此认为自己不符合接受这一称号的“相关标准”，希望评选机构能发现更佳人选。

《老人》杂志过去29年来每年评选“年度老人”，表彰老年人对公共生活作出的贡献。历届“年度老人”多为英国知名人物，包括前首相约翰·梅杰和画家戴维·霍克尼等。女王母亲生前也获得过这项荣誉。不过，女王的丈夫菲利普亲王生前曾谢绝“年度老人”称号。

伊丽莎白二世现年95岁，是英国最长寿、在位时间最长的君主。

## 马来西亚公务员无故不接种新冠疫苗或被开除

据新华社北京10月20日电 从下个月开始，无故未完全接种新冠疫苗的马来西亚联邦政府公务员将面临纪律处分，甚者可能被开除。

根据马来西亚公共服务局网站18日发布的通告，自11月1日开始，任何不遵守相关指示的人员“可能会受到纪律处分或被开除”。

公共服务局说，公务员有责任按照政府规定接种疫苗，这是为了确保公务员在安全环境中工作，同时能够安全地提供服务。

部门负责人有权指示以健康理由不接种疫苗的下属公务员接受健康检查，如果确认不适合接种，将要求对方接受病毒检测。

公共服务局9月30日宣布，所有联邦政府公务员必须在11月1日以前完成新冠疫苗全程接种，无法接种的人必须提交经政府卫生官员核实健康报告，未能及时接种的人将面临处分。



10月18日，顾客在美国加利福尼亚州洛杉矶县圣加布里埃尔市一家大型超市内购物。新华社发

## 美国物价涨涨涨 消费者商家齐叫苦

据新华社洛杉矶10月19日电 物价凶猛！许多美国民众近几个月来最直观的感受是：吃喝住用行，样样都在涨。

在洛杉矶几家超市里，说起当地物价，消费者纷纷向新华社记者吐槽：黄毛鸡从去年一只12.99美元涨到16.99美元，活鲫鱼从去年不到5美元一磅(0.45公斤)涨到6.99美元。以前，每磅1美元以下的青菜选择丰富，现在则价格翻番或上涨数倍。

原材料上涨，连带着“下馆子”成本也变高了。坦普尔城特色川菜馆品鱼轩合伙人陈先生现在每次进货都头疼不已：蒜苗从以前一箱15美元涨到30美元，菜籽油从一桶18美元涨到40美元……很多来自中国的川菜食材，近期更“一

货难求”。人工成本更是高企，服务员和帮厨工资翻倍也难找到合适人选。陈先生表示，来餐馆的都是老客人，菜品价格只能微调，不敢大涨，怕吓跑客人。

小餐馆难，大超市也难。“今年是很困难的一年。”圣加布里埃尔市一家大超市经理如是说。以瓶装矿泉水为例，因为供应链不畅导致拿货难，顾客在各大超市能买到的瓶装水种类和数量越来越少，价格还不断攀升，总体涨幅高达20%。

在美国大型连锁超市开市客，不少生活用品明显涨价，再加上供应不足，瓶装水和卫生纸等日常必需品已开始限购。开市客首席财务官理查德·加兰蒂表示，成本在不断上升，纸制品成本涨了4%到8%，塑料和宠物用品涨了5%到11%，公司已经被

迫开始转移成本。这意味着，这家大超市要在全国范围涨价了。

对于习惯自驾出行的美国人，汽油价格上涨是个敏感话题。美国劳工统计局最新数据显示，9月汽油价格同比上涨超过42%。洛杉矶居民马丁·贝克形容，油价飞涨就是给每月生活开支“挖了个大坑”。房价也在持续上扬。全美前百大城市租房价格在过去5个月连续上涨，让居民叫苦不迭。

飞涨的物价已反映在经济指标上。美国劳工统计局上周公布的数据显示，9月消费者价格指数(CPI)环比上涨0.4%，同比上涨5.4%，同比涨幅已经连续5个月超过5%。美国不少专业人士已经用“通胀危机”来形容当前物价上涨。

有人把美国供应链不畅

归结于港口卸载瓶颈。为改善在港口外等待卸货的货轮数量太多的状况，美国政府要求洛杉矶港和长滩港“连轴转”，卸下积压在海面货轮上的货物。不过，分析人士表示，就算港口24小时发货，除了开市客和沃尔玛等大企业，广大中小商家也没有能力24小时接货。

洛杉矶县因达斯特里市一家大型物流公司负责人告诉记者，供应链危机原因复杂，不仅是港口卸货过慢导致。眼下商家正为假期购物季备货，市场需求“爆棚”，再加上疫情期间人力不足，不少物流企业遭遇“用工荒”，进一步加剧了运输环节时间延长、成本上升等问题。该负责人说，尽管商家和物流企业正在想办法消化部分成本，但仍会把部分压力转嫁给消费者，导致物价上涨。